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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 50ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 06 DE JUNHO DE 2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Janduy Ferreora Leite (ad hoc) 1ª e 2ª  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 

presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Aldo Cabral, 

Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), 

Antônio Alves Pimentel Filho, Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), 

Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio 

Oliveira, Pr. Luciano Breno, Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Renan 

Maracajá, Saulo Germano e Waldeny Santana. Deixam de comparecerem o 

Vereadores Bruno Faustino, Carol Gomes e Ivonete Ludgério, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). O Senhor Presidente convida o Vereador 

Waldeny Santana, para fazer a leitura de MARCOS 12:30-31 que fala assim: 

“Ame o Senhor, o seu Deus, de todo o coração; E o seu próximo como a si 

mesmo”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: - DIVERSOS: - 

RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 2.448/2023, DA SECRETARIA DE SERVIÇOS 

URBANOS E MEIO AMBIENTE DE CAMPINA GRANDE (SESUMA), QUE 

TRATA SOBRE O ENCAMINHAMENTO DO BALANCETE MENSAL DO FUNDO 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE REFERENTE À COMPETÊNCIA DE ABRIL 

DE 2023; - RECEBEMOS O BALANCETE MENSAL DO FUNDO MUNICIPAL DE 
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MEIO AMBIENTE REFERENTE À COMPETÊNCIA DE ABRIL DE 2023;- 

RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 004/2023, DO DEPARTAMENTO DE 

CONTABILIDADE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

INFORMANDO QUE O BALANCETE GERAL DA CMCG, REFERENTE AO MÊS 

DE ABRIL DO ANO CORRENTE, JÁ ESTÁ DISPONÍVEL NO PORTAL DA 

TRANSPARÊNCIA DA CASA; - RECEBEMOS O OFÍCIO DE NO 157/2023, DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, POR MEIO DO QUAL O REFERIDO 

ÓRGÃO FAZ O REQUERIMENTO DE RETIRADA DE PAUTA DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR DE NO 002/2023, A FIM DE QUE SEJAM FEITOS 

AJUSTES NECESSÁRIOS. PROJETOS DE LEI NºS.: - 167/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WALDENY SANTANA, REQUERENDO INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL "VINI JR" DE COMBATE AO RACISMO NOS ESTÁDIOS E NAS 

ARENAS ESPORTIVAS DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 168/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA 

GOMES, QUE AUTORIZA A PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB A CRIAR O PROGRAMA JOVEM SUS - PROGRAMA DE 

PREPARAÇÃO DE JOVENS PARA A FORMAÇÃO DA CIDADANIA EM SAÚDE, 

ASSOCIADA A UMA POLÍTICA DE REINSERÇÃO SOCIAL PRODUTIVA DA 

PARCELA DE JOVENS EM SITUAÇÃO DE DESEMPREGO NO PROGRAMA 

JOVEM SUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 169/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), 

QUE DENOMINA DE ANNA NERY VICTORINO DE ARAÚJO UMA DAS NOVAS 

RUAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 170/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON 

RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO CAMPINENSE AO EMPRESÁRIO MARCOS ANTONIO DA SILVA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 171/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARINALDO CARDOSO, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 

CAMPINENSE AO SR. FERNANDO JORDÃO DA SILVA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO APROVADOS OS 

SEGUINTES REQUERIMENTO NºS.: - 2470/2023 DE AUTORIA DA 
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VEREADORA FABIANA GOMES, REQUERENDO A VOSSAS EXCELÊNCIAS, 

CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS DESTA CASA 

LEGISLATIVA, E APÓS A MANIFESTAÇÃO DO PLENÁRIO, "VOTO DE 

CONGRATULAÇÕES" À IMPRENSA PARAIBANA, NA PESSOA DO 

JORNALISTA JOÃO PINTO, PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO CAMPINENSE 

DE IMPRENSA, PELA PASSAGEM DO "DIA DA IMPRENSA", A SER 

COMEMORADO NO PRÓXIMO DIA 01 DE JUNHO; - 2471/2023 DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVA GOUVEIA, REQUERENDO DESTA CASA QUE FAÇA 

CONSTAR EM SEUS ANAIS VOTO DE PROFUNDO PESAR E UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO SR. ANTONIO PEREIRA 

SALES, PAI DA PRIMEIRA- DAMA DO ESTADO DA PARAÍBA; - 2510/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), 

REQUERENDO DO EXMO. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CAMPINA GRANDE, VOTOS DE MOÇÃO DE APLAUSO AO 

PRESIDENTE ELEITO POR ACLAMAÇÃO NA ELEIÇÃO DO CLUBE 

CAMPESTRE PARA O PERÍODO DE 4 ANOS, O ADVOGADO/ CONTADOR 

WAGNER GOMES DE ARAÚJO; - 2511/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), REQUERENDO DO EXMO. 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CAMPINA 

GRANDE, VOTOS DE MOÇÃO DE APLAUSO AO CABO DANILO SANTOS 

ARAÚJO - MATRÍCULA (524.431-5), PELO RELEVANTE TRABALHO NO 

TOCANTE À SEGURANÇA PÚBLICA, ESPECIALMENTE NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, COM AÇÕES DE BRAVURA E EMPENHO; - 2525/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO, REQUERENDO 

DESTA CASA, EM CONFORMIDADE REGIMENTAL, MOÇÃO DE APLAUSOS 

(FELICITAÇÕES) À SERVIDORA JANEVILMA DE OLIVEIRA MONTEIRO, PELA 

PASSAGEM DO SEU ANIVERSÁRIO EM 01 DE JUNHO DE 2023; - 2546/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE 

DO SINDICATO), REQUERENDO DESTA CASA VOTOS DE APLAUSOS AO 

SISTEMA CORREIO DE COMUNICAÇÃO PELOS 40 ANOS DE HISTÓRIA DA 

RÁDIO 98 CORREIO; - 2548/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO 
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BRENO, REQUERENDO REQUER JUNTO AO PREFEITO BRUNO CUNHA 

LIMA QUE VIABILIZE JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTE NOMINAR DE 

JORNALISTA JUAREZ AMARAL O CALÇADÃO CONSTRUIDO NA RUA 

PAULO DE FRONTIN NAS MARGENS DO AÇUDE VELHO, CAMPINA 

GRANDE – PB; - 2550/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO 

CARDOSO, REQUERENDO DESTA CASA, EM CONFORMIDADE 

REGIMENTAL, UMA MOÇÃO DE APLAUSOS AO EXCELENTÍSSIMO 

DEPUTADO FEDERAL MARCELO CRIVELLA (REPUBLICANOS - RJ) PELA 

APRESENTAÇÃO DA PEC NO 0051/2023, QUE AMPLIA A IMUNIDADE 

TRIBUTÁRIA CONFERIDA A TEMPLOS DE QUALQUER CULTO E DAS 

INSTITUI DE EDUCAÇÃO E DE ASSISTÊNCIA SOCIAL SEM FINS 

LUCRATIVOS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE 

INSCRIÇÃO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE 

INICIALMENTE FALOU SOBRE AS FESTIVIDADES DO MAIOR SÃO JOÃO DO 

MUNDO, NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, DESTACANDO A 

ORGANIZAÇÃO, MAS PONTUANDO A NECESSIDADE DE MAIS BANHEIROS 

NA RUA SEBASTIÃO DONATO. ALÉM DISSO, O VEREADOR FALOU SOBRE 

A QUANTIDADE DE BARES E DOS ALTOS CUSTOS DAS BEBIDAS. EM 

SEGUIDA, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE 

MAIS UMA VEZ FEZ A SUA PRESTAÇÃO DE CONTAS. FALOU A RESPEITO 

DA LIBERAÇÃO DE MAIS UM EMPRÉSTIMO PARA A CIDADE NO VALOR DE 

R$ 50 MILHÕES ATRAVÉS DA CAIXA. TAMBÉM TRATOU A RESPEITO DO 

ATRASO DAS SUBVENÇÕES SOCIAIS ÀS INSTITUIÇÕES FILANTRÓPICAS 

DA CIDADE. ELE TAMBÉM DISSE QUE É NECESSÁRIA UMA REFLEXÃO 

SOBRE O PAPEL DO VEREADOR. NA SEQUÊNCIA, OCUPA A TRIBUNA O 

VEREADOR JANDUY FERREIRA, VERSANDO QUE A CADA TERÇA-FEIRA, 

FAZ QUESTÃO DE APRESENTAR OS RECLAMOS DAS PESSOAS A CADA 

FINAL DE SEMANA. “NESTE FIM DE SEMANA FIZ UM PERCURSO NA ALÇA 

NORTE, VI O ABANDONO DO CAIC JOSÉ JOFFILY”. INFORMOU DE VISITA 

A PRACINHA DO AMOR, OS BAIRROS DE BODOCONGÓ, ALTO DA SERRA, 

E REGISTREI UM ABANDONO TOTAL POR PARTE DE ALGUMAS 
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CONSTRUTORAS QUE CONSTRUÍRAM CASAS E NÃO CONCLUÍRAM A 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS. RELATOU AS REIVINDICAÇÕES DOS 

MORADORES DO BAIRRO DOS PORTAIS, NO QUE DIZ RESPEITO AO 

ABANDONO DOS PROPRIETÁRIOS DE TERRENOS E DEIXAM PARA A 

PREFEITURA A RESPONSABILIDADE DA LIMPEZA NOS LOCAIS. DISSE 

QUE VIU PEDAÇOS DE RUAS SEM CALÇAMENTO. COMO ÚLTIMO 

INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL 

FILHO, QUE REGISTROU DOIS ASSUNTOS RELACIONADOS AO SÃO JOÃO. 

O PRIMEIRO, UM APELO AO PREFEITO. DISSE QUE ALGUNS PAIS 

ATÍPICOS, NO FINAL DE SEMANA LEVARAM AS CRIANÇAS À TARDE PARA 

CONHECER O PARQUE DO POVO E FORAM BARRADOS, JÁ QUE O 

PARQUE É ABERTO ÀS 18H. FEZ APELO AO PREFEITO BRUNO CUNHA 

LIMA PARA QUE PERMITA ÀS CRIANÇAS AUTISTAS VISITAREM O PARQUE 

DO POVO, COMO SEMPRE ACONTECIA EM ANOS ANTERIORES. TAMBÉM 

LEVANTOU OUTRA QUESTÃO É QUE ELE ESTEVE EM GALANTE NO 

DOMINGO, E QUE NÃO VIU MUITA GENTE POR LÁ. DISSE QUE ATÉ O 

MOMENTO NENHUMA BARRACA TEM LIGAÇÃO DE ENERGIA. QUE NÃO 

EXISTEM ILHAS DE FORRÓ, E QUE ISTO É COISA DA EMPRESA NÃO SABE 

O QUE É A FESTA. SOLICITOU AINDA A TROCA DO SOM DO PALCO 

PRINCIPAL DE GALANTE. PROSSEGUINDO, A A VEREADORA EVA 

GOUVEIA SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO EM MEMÓRIA PÓSTUMA 

A SENHOR ANTÔNIO PEREIRA SALES, PAI DA PRIMEIRA DAMA DO 

ESTADO. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE 

FALOU SOBRE O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, CONCORDANDO COM O 

VEREADOR QUE O ANTECEDEU QUANTO À IMPORTÂNCIA DE AMPLIAR O 

HORÁRIO DA ABERTURA DO EVENTO, PERMITINDO QUE CRIANÇAS E 

IDOSOS POSSAM VISITAR O LOCAL. NO ENTANTO, É NECESSÁRIO 

ESCLARECER QUE A ABERTURA E O FECHAMENTO DO EVENTO FORAM 

DETERMINADOS EM UMA REUNIÃO QUE ENVOLVEU TODOS OS ÓRGÃOS 

RESPONSÁVEIS, INCLUINDO O MINISTÉRIO PÚBLICO, QUE FEZ ALGUMAS 
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EXIGÊNCIAS. MENCIONOU A VISITA DOS CONCURSADOS DA GUARDA 

MUNICIPAL À CÂMARA E DO SEU COMPROMETIMENTO EM BUSCAR A 

FORMAÇÃO DE UMA COMISSÃO E DIALOGAR SOBRE O ASSUNTO. 

LUCIANO ESCLARECEU QUE LEVOU AO CONHECIMENTO DO 

PROCURADOR E DO PREFEITO A SOLICITAÇÃO DOS CONCURSADOS E 

CONVERSOU COM OS REPRESENTANTES PARA QUE, AINDA ESTA 

SEMANA, SEJA REALIZADA UMA REUNIÃO COM O PREFEITO E O 

PROCURADOR, A FIM DE CRIAR UM CRONOGRAMA. ENCERRANDO AS 

INSCRIÇÕES, O VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA, QUE TAMBÉM TRATOU 

SOBRE O TEMA RELACIONADO AOS PROFISSIONAIS DA GUARDA 

MUNICIPAL, DESTACANDO O DESRESPEITO DA LIDERANÇA DO 

GOVERNO E DA CASA DE FÉLIX ARAÚJO, POIS AO BUSCAR 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DAS PRÓXIMAS REUNIÕES, FOI INFORMADO 

QUE AINDA NÃO HAVIA CRONOGRAMA. O REFERIDO DISCURSO FOI 

APARTEADO PELOS VEREADORES ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO E 

MARINALDO CARDOSO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não havendo 

matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não 

havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para próxima 

Sessão Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 06 de junho 

de 2023. 

  

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

HAT/... 


